



Анна КАСПЕР/ИД «Беларусь сегодня»

Дух соперничества, такой понятный детям и подросткам, они с удовольствием воплощали в спортивных результатах.

ЛИДЕРАМ - В ЛИДУ!

Анна КАСПЕР

Юные спортсмены из Беларуси и России взяли высоту Спартакиады для детей и юношества Союзного государства.

ОЛИМП ЗОВЕТ

Торжественная церемония открытия Спартакиады стала ярким событием с передачей «олимпийского огня», песнями, танцами и творческими номерами талантливых лицан. На правах хозяина председатель Людского райисполкома Александр Версоцкий поблагодарил ребят за то, что они выбрали своим увлечением спорт.

- Союзная Спартакиада с 2003 года слагалась из двух мероприятий, которые проходили на территории Беларуси и России. В 2012 году решили маштабировать - теперь молодежь соревнуется в четырех этапах, - рассказал начальник управления спорта Министерства спорта и туризма РБ Роман Кузнецов. - В

программу Спартакиады входят не только спортивные мероприятия, это и ознакомление с городами и историко-культурными ценностями двух стран, общение с именитыми спортсменами.

ПРОЯВИЛИ РЕШИТЕЛЬНОСТЬ

Двести подростков от тринадцати до пятнадцати лет состязались по-взрослому. Соревнования проходили сразу по нескольким видам спорта: мини-футболу, баскетболу и плаванию. Организаторы привлекли лучшие площадки города. Пришелся по душе спортсменам современный спортивный комплекс «Олимпия», который оснащен новейшими технологиями и инфраструктурой, необходимой для проведения крупных спортивных мероприятий.

- Сразу видно, что в Лиде спорту уделяется большое внимание. Все спортивные объекты - отличные. Мы играли в баскетбол. За пле-

чами - несколько побед, заняли первое место в области и выступали на республике. Выступать здесь - честь для нас, - признались спортсменки из Иваново баскетболистки Дарья Кунаховец, Дарья Шудрик, Юлия Засимович и Ангелина Опольская.

Участники состязаний смогли продемонстрировать свою технику, физическую подготовку, умение работать в команде и лидерские качества. Где-то проявили всю решительность и выдержку, чтобы показать высокие результаты. Но самое важное, что несмотря на соперничество, команды из двух стран подружились. Ребята заверили, что продолжат общаться в соцсетях.

Во время состязаний волновались не только спортсмены, но и их наставники. Тренер высшей категории баскетбольного клуба «Легион» из Верхнеуральска Илья Олейников - один из них. Его воспитанники стали чемпионами в Спартакиаде Союзного государства по баскетболу 3х3 в 2022 году. Много и других наград.

- В Беларуси я не впервые, привозил на соревнование девочек три года назад в Гродно. Тогда мы стали первыми! Баскетболистки Полина Леонтьева, Елизавета Заремская, Дарья Кудрявцева, Ксения Зарубина первый раз в Беларуси, и они также нацелены на победу, - похвастался тренер.

Посещение Кургана Бессмертия - обязательная часть программы.



Анна КАСПЕР/ИД «Беларусь сегодня»

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

ПОКОЛЕНИЙ СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ

В этом году Спартакиаду приурочили к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Она стала данью памяти тем, кто отстоял мир и свободу для будущих поколений. Делегации возложили на Кургане Бессмертия цветы к подножию памятника советским воинам и партизанам, которые погибли в годы Великой Отечественной войны, почтили память героев минутой молчания.

Закладка Кургана Бессмертия началась 9 мая 1966 года. Тысячи лидеан принесли в сквер возле реки Лидейки по горсти земли из мест боевой славы. В основу легла и земля, доставленная из разных городов-героев России.

- Моя прабабушка родилась в 1933 году. Ее детство было обожжено войной. Она часто рассказывала, как ей с братом и сестрой приходилось выживать в военное и послевоенное время. В нашей семье свято чтится память о героях Великой Отечественной войны. Благодаря Победе советского народа - я здесь. Счастлив принимать участие в союзной Спартакиаде. Успел познакомиться с ребятами из Беларуси и России. В спорт пришел случайно: решил сравнить свои силы с другими. Уже выступал в Слуцке на соревнованиях по плаванию, - рассказал Матвей Позняков, участник белорусской команды. Он приехал из города Боровляны. Паренек занимается плаванием и волейболом.



Анна КАСПЕР/ИД «Беларусь сегодня»

ПРОШЛОЕ ОБЪЕДИНЯЕТ

Помимо состязаний участникам устроили культурную и туристическую программу.

Впечатлили ребят вертикальный ландшафтный дизайн, цветущие мосты и яркие цветочные фотозоны. В соцсетях - сотни фото!

На бульваре Гедимина спортсмены заселили аллею эксклюзивных скамеек. Понравилась пешеходная улица, современная велопешеходная дорожка возле Лидского замка, арт-беседки в стиле лофта с качелями и зонами отдыха.

ОТДЫХ С ПОЛЬЗОЙ

Юные спортсмены увидели и новый для города инклюзивный арт-объект «Верабейки», который разместился возле дома поэта Валентина Тавляя. На экскурсии в Лидский замок ребята смогли больше узнать об истории города, сфотографироваться с раритетами и даже примерить рыцарские доспехи.

- Хочется, чтобы белорусские и российские школьники не только проявили себя, но и увезли с собой яркие воспоминания о красоте и гостеприимстве нашего города, - пожелал главный судья соревнований Владимир Божок.

ПРИВЕТСТВИЕ

Министр спорта РФ, президент Олимпийского комитета России Михаил Дегтярев:

- Президент России Владимир Путин отмечает, что народы России и Беларуси объединяет традиционная дружба, общекультурная, духовные и нравственные ценности. В этом году Спартакиада приурочена к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Такие мероприятия играют важную роль в патриотическом и физическом воспитании юных спортсменов наших стран.

Для них это еще и возможность продемонстрировать свои таланты и стремления к высоким достижениям. Уверен: все этапы Спартакиады наполнены духом честной борьбы, взаимного уважения и оставят участникам незабываемые впечатления. Любовь к спорту - это то, что нас объединяет.